



微 关注

喷洒新药物 让飞絮不再“任性飘”



□文/图 本报记者 齐 放 张晓甫

原帖

“今天见一辆白色喷洒车在嵩山路沙河桥南岸的杨树林旁施工作业，说是喷洒药物抑制飞絮，那是不是今年就没有杨絮柳絮漫天飞舞的现象了？”昨日，网友“清泉石上流”在本报微信公众平台留言说。

采访

漫天飞絮惹人烦

“这是今年我市第一次针对杨树柳树进行全面喷防，以遏制杨絮柳絮漫天飞舞。”市林业和园林局高级工程师

李国强告诉记者，20世纪80年代，我市在城市建成区的环线嵩山路、淞江路等处，栽植了一部分毛白杨。“现在这些杨树已经有近30年的树龄了，进入了盛花期。”李国强说。

李国强告诉记者，每年从4月初开始，我市部分道路上就“漫天飞雪”，让行人和司机很是烦恼。“尤其是欧美杨，花期持续时间最长有1个多月，一直能持续到5月底。”李国强说。

今年我市“两会”期间，有不少人大代表、政协委员建言献策，建议治理飞絮。“杨柳絮给城市带来很多不便：一是影响城市形象。二是危及公共安全。飞絮极易飞入眼睛，遮挡行人及驾驶员视线，飞絮还极易导致火灾。三是危害市民健康，引发上呼吸道感染等疾病。”有政协委员说。

喷洒新药物抑制飞絮

在药物喷施现场，一位工人向记者展示了喷洒效果。“这是我们今年喷施的新的混合剂，里面有一种杨絮抑制剂，还有简称CEC的增稠剂。”李国强介绍，这种药物有多重好处，既可以抑制开花，又可以直接把杨柳絮粘附在树枝上，等到彻底成熟后直接脱落，不会再重新飘起来。同时，这种药物对防治蚜虫十分有效，还能起到增肥促进树木生长的作用。

“去年我市曾借鉴部分地市做法，给部分杨柳树打了针输了液。”李国强说，但这种方法成本高，周期长，见效慢。而今年这种新药物早前已经在郑州、许昌、鹤壁等城市得到了充分的验证，效果十分明显。

推广种植雄性杨树

市林业和园林局相关工作人员告诉记者，我市已经开始推广种植雄性杨树，郾城区新店镇已经发展种植了200余亩苗圃。今后我市将引导群众种植泡桐、法桐、白蜡树等经济树种和雄性杨树，改变一到春天就“漫天飞雪”的现象。

昨天上午，我市共出动了4台大型喷洒车，在河堤游园进行作业。

“从今天开始我们将全面开始喷防，一直持续到5月底。”市林园局园林处防治站站长徐翠花告诉记者，他们将分时段、分地段进行作业，晚上在市区道路上，白天在河堤游园，以有效避开行人车辆，不影响市民的工作和生活。

上门装“探测仪”？千万别信！

□见习记者 李林润

原帖

近日，网友“一丝微笑”在朋友圈发消息说：“亲们，你们谁家安装了燃气泄漏探测仪？这个是燃气公司要求装的，还是我遇到了骗子？”

采访

3月29日下午，记者联系上网友“一丝微笑”。她告诉记者，当天中午

她正在家吃饭，突然有人敲门，她打开门后，有两个人进了屋，两人称他们是燃气公司工作人员，现在要给她家安装燃气泄漏探测仪。

“我当时就很纳闷，怎么会大中午来安装这个东西呢？”网友“一丝微笑”说，这两个人身穿淡蓝色工装，上面写有“燃气”字样，其中一人手里还拿了一个文件夹及一些票据。

“这两人进来后，直奔厨房。”她说，那两人说一般的燃气管道要三年一换，他们要给她家装燃气泄漏探测仪，并且要收299元的费用，就当这两

个人准备开票时，她赶紧制止。“我感觉不对劲，就给他俩说我没钱。”网友“一丝微笑”说，这两个人听说没钱后，二话不说直接离开了。

当日下午，记者就此采访了漯河中裕燃气有限公司的一名工作人员。该工作人员表示，他们根本就没有开展过这项业务，而且也不经营这些东西。该工作人员提醒说，市民遇到自称燃气公司的工作人员，一定要先检查其证件，如果还不能确定，可拨打燃气公司的服务电话咨询，以防上当。

棋桌不见了 徒留“梅花桩”

□文/图 本报记者 齐 放
见习记者 刘彩霞

原帖

近日，网友“晨晨”在朋友圈发消息说：“市体育场草坪内一些供市民休闲娱乐的五子棋、象棋等设施莫名其妙地少了几张棋桌，只剩下几个像梅花桩一样的凳子。”

采访

3月29日下午，记者来到市体育场东北侧的公共健身器材活动区。在靠近网球场的草坪上，原本有四五套棋桌和凳子，如今已经有两三个棋桌不见了，只留下些椅子。

“前几天也没来体育场散步，这几天暖和了带着孩子出来玩耍，来到健身器材区，才发现有两三个棋桌不见了。”带孩子玩耍的市民李女士说。

记者看到，棋盘和座椅完好处，都有坐着下棋和休息的市民。看到有的棋盘被损坏，大家觉得非常可惜。“这种设施应该多摆放一些，不但锻炼孩子智力，还能丰富大家的生活。”几位市民对记者说。

随后，记者把相关情况反映到市体育中心办公室。相关工作人员表示，他们将到现场查看情况，如果棋盘被毁不能更新，将拆除有碍观瞻的凳子；如果有新的棋盘可以更换，将会重新安装。工作人员也呼吁市民爱护公共设施，看到破坏公共设施的行为要敢于制止或向管理人员举报。

核心话题 #公共场所文明#

乱晾晒 不雅观



□文/图 本报记者 齐 放 见习记者 刘彩霞

事件

近日，网友“花海”在朋友圈晒出近几天春光明媚、百花争艳的图片，但同时也晒出了一些在公共场所的绿化植被上晾晒物品的照片。他表示，这样在公共场所晾晒物品很不雅观，也影响城市形象。

调查

3月28日下午，记者看到网友晒出的照片后，随即与他取得了联系。网友“花海”称照片是他带着孩子去体育场玩时，在体育场附近看到后拍下的。“因为白色物品在阳光下比较刺眼，而且路上也有不少人和车辆，肯定有不少市民都看到了这种不文明现象。当时我感觉绿化植被上晾晒着大概有一二十条薄毯子之类的物品。”网友“花海”说。

网友“花海”表示，他非常不赞同在公共场所晾晒的做法，不仅不文明，还不卫生。

对于这种私搭乱晒的不文明现象，不少网友表示这种现象随处可见，很是不雅。有网友觉得也许晾晒物品的人可能没其他办法，只好因陋就简。但也有网友表示，公共场所要注意城市整体形象，不能像在自己家里一样随便。

热议

网友“桔子”：怎么说呢，有些老的住房就是有不易晾晒的问题。对于这种现象，其实也多少能理解。

网友“何处无知己”：我感觉把毯子搭到路边的绿化植被上晾晒，虽然干得快一些，但不是又把植被上的一些土和灰尘都弄到毯子上了吗？洗了也是白洗。

网友“胡衣姬”：搭个架子或者扯根绳子晒不是更好吗，为啥非要搭到绿化带上晒？我觉得这样很不妥，起码也要找个不碍事、不碍眼的地方。

网友“文姐”：文明环境要靠大家共同建设，要靠大家的自觉维护，破坏环境容易，保护环境不易啊。



—— 欢迎参与 欢迎吐槽 ——

微信: lhwbgzpt QQ: 517665957

@漯河晚报

@漯河晚报